

疫情防控 远程医疗 检验结果互认 川渝卫生合作 两地患者受益

自古川渝一家亲，两地在卫生计生、应急救援等工作方面，有着悠久的合作历史和坚实基础。日前，四川省卫生计生委多部门负责人到重庆，对接川渝卫生计生战略合作工作。据悉，川渝两地将在卫生计生方面深化合作，在疫情防控、远程医疗等方面联动，推进跨区域跨机构医疗机构间临床检验检查结果互认，加强毗邻地区医疗卫生融合发展。

按照要求，川渝两地将建立卫生应急和重大疫情、传染病联防联控机制，

加强川渝突发公共卫生事件应急处置信息共享，及时互通疫情信息，联合做好交界地疫情防控。

同时，川渝两地深化合作，建立远程医疗平台，推动四川16家医疗机构与重庆12家医疗机构开展省际医疗机构合作试点，推进跨区域跨机构医疗机构间临床检验检查结果互认。加强医疗机构合作，发挥重医附属儿童医院儿科医疗技术、疑难危重症的诊疗作用，加快建立跨区域儿科联盟，打通联盟成员单位

间的绿色转诊通道，有序推进科研课题合作、诊疗规范推广、远程诊疗、指导教学、师资培训等工作。

此外，在强化防控方面，签订“川渝疾病预防控制联防联控工作合作协议”，在重庆合川区和四川广安地区试点开展传染病联防联控工作，对发生在两省市交界地的传染病疫情，明确专人联系联络，及时互通疫情信息。还要签订“卫生应急联动框架协议”，加强省市间卫生应急培训方向、培训方式和题库等

研究合作，共同提升基层卫生应急技能水平。

加强毗邻地区医疗卫生融合发展，以更加开放的态度，推动相邻区域的协同共进、优势互补、资源共享，统筹规划建设区域性医疗中心，鼓励发展一批品牌医联体跨区域办医，完善医疗机构医学检验结果互认和双向转诊合作机制，加大人才技术、服务管理、中医药发展、远程会诊等领域的合作力度。

(黄宇)

做好“传帮带” 实施针对性支援

6月13日至15日，自贡市副市长李世宏到凉山州慰问自贡市对口支援“传帮带”医务工作者，询问他们的工作、生活情况和医院业务开展情况。她对支援人员在业务、科研上给受援医院带来的新气象、新发展表示肯定，对凉山州和受援县委、政府及医院对支援人员在工作生活上的关照和支持表示感谢。

在凉山州宁南县人民医院和会理县人民医院，李世宏看了支援情况展板介绍，慰问支援宁南县人民医院的市四医院外科专家付召军和刘文亚，听取了对宁南县人民医院外科手术技术指导情况汇报。慰问中，李世宏与医务人员和专家交谈，了解受援医院发展情况，勉励他们精益求精，热情服务，为当地群众提供健康保障。

李世宏要求，全市卫计系统对口支援“传帮带”工作，各单位要加强与受援单位对接沟通，以受援地群众看病就医需求为导向，以学科建设、人员带教、技术培训、科研合作为重点，实施针对性支援；对口支援医务人员要继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献、务实创新的工作作风，在有限的时间内发挥最大的作用，切实



李世宏(前排左)慰问支援会理县人民医院的专家

将“传帮带”工作推向深入。

自贡市卫生计生委党委书记、主任黄麟全程陪同慰问。他要求支援的医务工作者要带着责任开展工作，切实履行好对口支援“传帮带”职责；要带着感情开展工作，树立良好医德医风，全心全意服务受援地区群众健康；要带着课题项目开展工作，在科研技术上做好示范和带动，切实在脱贫攻坚中做出卫生健康工作者最大的贡献。

(自贡市卫计委)

(上接01版)

我省40名“大美医者”候选人名单出炉

周总光	四川大学华西医院	主任医师、胃肠外科中心主任
王文涛	四川大学华西医院	主任医师、肝脏外科副主任
李俊英	四川大学华西医院	主任护师、肿瘤中心科护士长
王平	四川大学华西第二医院	主任医师、妇科主任
胡艳玲	四川大学华西第二医院	主管护师、新生儿科护士长
于海洋	四川大学华西口腔医院	主任医师、修复二科主任
周晨燕	四川省人民医院	主任医师、儿科副主任
杨洪吉	四川省人民医院	主任医师、器官移植中心主任
张静	四川省人民医院	副主任护师、外科一片区科护士长
郎锦义	四川省肿瘤医院	主任医师、院长
曾玖芝	四川省妇幼保健院	主任医师、生殖医学中心主任
郭声敏	西南医科大学附属医院	副主任护师、康复科护士长
罗才贵	成都中医药大学附属医院	主任医师
张世民	四川省骨科医院	主任中医师
周克明	成都市简阳市人民医院	主任医师
巨容	成都市妇女儿童中心医院	主任医师、新生儿科主任
王乐	成都市青羊区草市御河社区卫生服务中心	主治医师、门诊主任
曹灵红	自贡市第四人民医院	主任医师、急诊科主任
何爱国	自贡市中医医院	主任中医师，肿瘤、血液科主任
蒲玉红	攀枝花市疾控中心	副主任医师、慢病防治科科长
秦宏敏	攀枝花市市中西医结合医院	主任医师、攀枝花学院附属骨科医院院长
吴小飞	德阳市中江县人民医院	副主任医师、眼科副主任
陈雨秋	德阳市什邡市蓥华中心卫生院	护士
陈三星	绵阳市平武县南坝中心卫生院	副主任医师
唐雄	绵阳市北川羌族自治县中羌医医院	副主任中医师、针灸科主任
刘微	广元市苍溪县歧坪镇六股树村卫生室	副主任医师
汤一新	乐山市中医医院	主任中医师、市中医药学会会长
黄涌	乐山市疾控中心	副主任医师、性病艾滋病防治所所长
何家全	南充市中心医院	主任医师、神经外科常务副主任
王健	广安市人民医院	主治医师
刘洪	达州市宣汉县人民医院	副主任医师、眼科主任
张敏	巴中市恩阳区渔溪中心卫生院	主任中医师、卫生院院长
陈怀斌	雅安市天全县中医医院	中医副主任医师、院长
黄勇	眉山市疾控中心	医师、重大传染病防治科副科长
施跃红	资阳市精神病医院	主管护师、老年精神科护士长
陈安弟	阿坝州茂县人民医院	主任医师、医务科主任兼大内科主任
谭晓琴	甘孜州炉霍县斯木镇中心卫生院	医师、卫生院副院长
单珍卓玛	甘孜州人民医院	主管护师、肝胆一科护士长
王学钊	凉山州冕宁县宏模镇优胜村卫生站	执业医师
宋本莉	凉山州西昌市疾病预防控制中心	副主任医师、艾滋病关怀与治疗室科长

“华西妇儿联盟”落户青白江 “带孩子看病”不再成为困扰家长的难题

6月14日，华西妇儿联盟青白江区域合作项目签约仪式在青白江区人民医院隆重举行。

“带孩子看病”一直是一件困扰家长的难题，三甲医院有限的诊疗容量和家长强烈的就诊需求，使得三甲医院尤其是妇儿类三甲医院经常一号难求。随着国家医改对分级诊疗和专科医联体工作的深入推进，四川大学华西第二医院/华西妇产儿童医院牵头在四川省内成立了区域性专科医联体“华西妇儿联盟”，并即将在成都市青白江区所有基层卫生机构实现全覆盖，展开试点工作。

通过对成都青白江区各基层卫生机构的全覆盖，“华西妇儿联盟”将在青白江区全面试点儿科常见疾病急慢分诊、上下转诊。青白江区的孩

子如果生病，通过“华西妇儿联盟”医生就能够享受到“华西妇儿联盟”标准化服务流程、看诊流程、用药流程。对于病情严重、紧急或需要进入华西第二医院进行检查的孩子，可以通过“华西妇儿联盟”分级诊疗转诊系统，快速转诊至四川大学第二医院/华西妇产儿童医院门诊就诊。在积极推进基层首诊的同时，四川大学华西第二医院/华西妇产儿童医院门诊也将展开分级诊疗试点下转工作，对病情进入恢复期需要进一步随访、持续检查的孩子，通过“华西妇儿联盟”分级诊疗转诊系统，转诊到青白江区“华西妇儿联盟”医生处，让孩子在家门口更轻松地接受治疗，降低患儿院内交叉感染率，减少家长陪诊时间成本。

(刘瑞雪 本报记者 代婉莹)